

## КОНКУРС НАЧАЛСЯ

Вчера в управлении образования начался традиционный конкурс «Педагог года». Он проводится уже 16 лет. В этом году в нем участвуют шесть учителей и два воспитателя. Это учитель математики школы №14 И.Г.Белозерова, учитель начальных классов школы №17 И.Г.Галковский, преподаватель из школы-интерната №18 С.В.Боброва, учитель русского языка школы №20 А.Г.Чуринец, учитель химии школы №36 Л.Г.Искандарова, учитель информатики школы №38 Е.В.Давыденко, воспитатели детских садов №17 и ЕДШС№21 Н.В.Никитина и О.В.Жилина.

В первый день педагоги представили свои инновационные программы, систему работы. На следующей неделе состоится публичная лекция и защита своей выставки методических материалов и разработок. Далее участники проведут мастер-классы и открытый урок в незнакомой школьной аудитории.

Итоги конкурса подведут в конце февраля. В торжественной обстановке объявят победителей конкурса, а также победителей других конкурсов, которые проходили в управлении образования под патронажем главы города А.В.Готфрида. Это такие конкурсы, как «Лучшее образовательное учреждение города», «Лучшая библиотека учреждения образования» и конкурс «5У» (учитель учится, ученики учатся). Он включает в себя несколько номинаций: среди молодых учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, учителей физической культуры, учителей-исследователей.

Е.НАСИБУЛИНА.

Газета  
наградена  
Дипломом  
Союза  
журналистов  
России



СУББОТА  
14 ФЕВРАЛЯ  
2008 г.  
№ 23  
(18307)

# НАШ ГОРОД

МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
г. Анжиро-Судженска

ВЫХОДИТ  
С МАЯ 1920Г.

## 15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОЙНОВ - ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ В РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА, ВЫПОЛНЯВШИЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ В АФГАНИСТАНЕ!

15 февраля исполняется 20 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Этот день - не только день памяти погибшим, но и выражение глубочайшей признательности и благодарности всем, кто вернулся домой, кто честно и мужественно исполнил свой воинский и гражданский долг.

Афганская война коснулась не только ее непосредственных участников, но и нашей страны. Мы храним вечную память о павших. Низкий земной поклон всем, у кого война отобрала близких.

От всей души желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооруженных конфликтов, их родным и близким счастья, удачи, здоровья, успехов в труде на благо процветания нашей Родины!

С уважением А.В.ГОТФРИД, глава города,  
Г.М.ГОРБАЧЕВ, председатель городского Совета народных депутатов  
Г.А.МАХНЕВА, председатель совета ветеранов

## Субботний репортаж

### КУДА СКАЧУТ ЦЕНЫ?

Слово «кризис» звучит сейчас повсеместно. Особенно настораживает, когда слышишь его в магазинах. Чего ожидать от цен на продукты и товары: повышения или скидки? Конечно, в магазинах пристально изучают ценники.

В супермаркете «Спутник» узнаю, что в разные дни для владельцев корпоративной картонки скидки то вовсе отменяется, то «скачет» с 5 процентов до 3-х и обратно. Признаться, огорчилась.

Отправлюсь в гипермаркет «АЛПИ», прямо с порога слышу объявление по местной радиосвязи: «Цены на мясные продукты повысились». Ну вот, и здесь новость не из приятных! Знаю, что многие горожане с удовольствием покупали в «АЛПИ» фарш из мяса индейки. Утром, до открытия гипермаркета, выстраивалась очередь за этой продукцией. Популярны у покупателей кури-гриль. При росте цены число желающих приобрести их сократится.

Прогнозы экономистов-аналитиков пугают, что кризис продлится года два-три. А зарплата не вырастет, наоборот, в некоторых фирмах ее уменьшили, а объяснение одно - кризис. При этом мало кто объясняет, как эта беда повлияла на данную конкретную фирму. Создается впечатление, что просто подстраховались заранее.

На предприятиях, в учреждениях и организациях

идет сокращение штатов или продолжительности рабочей смены. Горожане из уст в уста передают «страшилки» о приостановке или закрытии некоторых производств. У одних нет заказов или их стало меньше, другие решили сэкономить.

Вернемся к ценам. Прошлым летом побывала в Москве и очень удивилась ценам на продукты. Деликатесные колбасы и сыры стоили не меньше тысячи рублей за килограмм. Удивлялась, сколько же получают москвичи, если они приобретают дорогую колбаску и сыр?

В конце прошлого года и наш мясокомбинат увеличил цены на свою продукцию, подорожала продукция молочного завода. Пока в Кузбассе удерживается цена на хлеб, но стала дороже сдоба.

А вот зарплаты и пенсии не растут такими темпами. Встретилась в магазине с соседкой-пенсионеркой. Она посетовала, что скоро станут недоступными многие продукты питания и лекарства. Выбирая, предпочтание отдаст последним «Пожить еще кончится», - говорит она. - Там, послевоенным детям, не привыкать. Разносолов на столе тогда не было, или простую пищу и не болели».

Соглашаюсь с ней. Действительно, старшее поколение выросло в тяжелые времена. Надо отметить, что в прежние годы мясо, яйца, молоко, овощи были со своего подворья. Теперь тоже жизни наверняка едва заставит возродить личные подсобные хозяйства и

огороды.

В бутиках гипермаркета «АЛПИ», супермаркета «Спутник», в торговом центре «Юбилейный» отметили, покупателей очень мало. Это подтвердили и продавцы. Говорят, что второй месяц затишье. Хотя во многих отделах красуются объявления о скидках. Некоторые вообще удивляют, скидки до 70%! Какой же была торговая надбавка на товар, если можно понизить цену почти до закупочной! Вряд ли покупателям надо радоваться, можно приобрести нужную вещь по доступной цене, но почему-то не радуются.

Обращаю внимание, что на новый товар уже цены другие - повысились. Пряжа, например, стала стоить на 10 рублей больше.

На выходе из магазинов спрашивала горожан: не страшат их нынешние цены? Большинство с горечью отмечало, что теперь сто раз подумают, прежде чем приобрести что-то. Может, лучше обойтись без обновки. Невозможно, что придет в недалеком будущем.

Люди старшего поколения единодушны в своем мнении, на пенсию многого не купишь. Они чаще всего ходят в магазины только для того, чтобы просто посмотреть, а что сегодня в продаже? Даже повышение размера пенсий не позволяет им сделать крупные покупки. «Довольствуемся теми вещами, что смогли приобрести еще в то время, когда работали». Даже от молодых людей не услышала в этот день оптимистических ответов. Правда, многие утверждали: если будет работа, то будут и покупки. Верно определил нынешнюю ситуацию один знающий предприниматель: настало время активных действий. Иначе не выжить.

Е.НАСИБУЛИНА.

## КНИГА ПАМЯТИ



Фотоиллюстрация Т.ТЕРЕХИНОЙ

## 20 ЛЕТ СПУСТЯ...

15 ФЕВРАЛЯ исполняется 20 лет с того памятного дня, когда последний советский солдат покинул территорию Афганистана.

В горняке той войны побывали 122 наших земляка. Многие им пришлось пережить. Будучи еще совсем мальчишками, они проявили необычайную стойкость духа, физическую выносливость, воинскую доблесть, свойственные обычно взрослым опытным мужчинам.

Анжирские «афганцы» с достоинством выполнили свой воинский долг: трое ребят награждены орденом Красной Звезды (Кузнецов А.В., Похлямов С.В., Пушкарев В.В.), 7 человек - медалью «За отвагу», 14 человек - медалью «За боевые заслуги», 74 человека - медалью «От благодарного афганского народа». К сожалению, семерым ребятам так и не суждено было вернуться домой. Их судьбы золотыми нитями вплетены в недавнее прошлое и настоящее Родины. Они героически выполнили свой долг, оставив нам право памяти и скорби. Вечная память нашим землякам.

**АМЕЛИЧКИНУ Юрию Владимировичу** (05.01.1964 - 17.05.1985), **ВАСЬКОВСКОМУ Марату Аркадьевичу** (13.10.1967 - 19.09.1987), **КУРМАКУ Владимиру Максимовичу** (26.03.1961 - 18.07.1988), **ЛОКТИНОВУ Александру Михайловичу** (09.06.1963 - 09.07.1983), **ПАНИЛОВУ Герману Евгеньевичу** (25.09.1962 - 21.05.1982), **ТАБУНОВУ Олегу Викторовичу** (28.06.1961 - 04.12.1982), **ХАБИБУЛИНУ Гумару Фаттахутдиновичу** (07.06.1964 - 16.10.1984). Их имена навеки запечатлены на мемориале воинам-землякам, погибшим в локальных войнах, открытом в

парке Победы в августе 2007 года. Всех мы помним, любим, скорбим.

Низкий поклон родителям павших за то, что они воспитали своих детей, честно выполнивших свой гражданский и интернациональный долг!

Сегодня «афганцы», как и в те 80-е, по привычке стараются держаться вместе, быть опорой друг для друга. У каждого, прошедшего войну, судьба в дальнейшем складывается по-своему: кто-то продолжает служить, кто-то уходит в бизнес, кто-то становится рядовым пенсионером, но каждому из них выжить по-прежнему сложно, поэтому зачастую жизненно необходимо чувствовать рядом дружеское плечо, поддержку. Именно поэтому в октябре 2001 года было создано Анжиро-Судженское городское отделение Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

Сейчас же в активе организации более 20 человек, которых объединяют любовь к Родине, неприятие несправедливости, желание помочь другим.

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

От всей души поздравляем вас с 20-летием вывода советских войск из Афганистана! Желаем всем вам здоровья, счастья, семейного благополучия и мирного неба над головой! Пусть никогда в вашей жизни не будет войн и никогда не померкнет память о погибших в Афганистане.

А.ПОЮНДОВА, зав. отделом по работе с ветеранами, инвалидами и военнослужащими.

